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CTIH. DON BOSCO

JEHO DÍLO A JEHO VÝCOVNÁ METODA

— Odporoučím vaší lásce všecka díla, jež mi
Bůh ráčil svěřiti.

Odporoučím vám křesťanskou výchovu mládeže,
povolání ke stavu duchovnímu a zámořské misie.

Velmi důtklivě vám odporoučím péči o chudé a
opuštěné chlapce, kteří mi byli vždy nejmilejší.

Chceme-li povznésti své zájmy duchovní i časné,
snažme se povznésti především zájmy Boží.

Přispívejme k duchovnímu a mravnímu blahu
bližního almužnou.

Almužnou rozumím jakýkoliv skutek milosrden­
ství vykonaný z lásky k Bohu a bližnímu.

Otcové, matky, nemylme se! Máte složiti Bohu
velmi přísný účet z výchovy svých dítek. Je jisto,
že mnoho dětí bude zatraceno, právě že špatně vy­
chovány a stejně je jisto, že mnoho otců a mnoho
matek jde do věčné záhuby pro špatnou výchovu,
danou dětem.

Děti jsou potěšením Ježíšovým a Mariiným.
Ježto byl v těchto posledních dobách velmi po­

ciťován nedostatek hmotných prostředků, aby se
hoši nejchudší a opuštění mohli vychovat nebo dáti
na vychování ve víře a dobrých mravech, stala se
Panna Maria sama jejich patronkou a proto získává
jejich dobrodincům a dobroditelkám mnoho du­
chovních i mimoobyčejných milostí časných.
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Chcete-li snáze dosíci nějaké milosti, dejte vy
milost či almužnu jiným dříve, než ji Panna Maria
a Bůh dají vám.

Kdo rozsévá dobro v životě, nalezne dobro při
smrti.

Pomněte, že pravá víra nezáleží jen ve slovech;
třeba k dílu.

Na konci života se sklízí ovoce dobrých skutků. —

Ctih. JAN Bosco.

CTIHODNÝ JAN BOSCO.

Jan Bosco, dobrodinec, otec a přítel mládeže
narodil se v malé vesničce patřící ke Castelnuovo
d"Asti 16. srpna 1815. z Františka Bosca a Markéty
Occhienové. a pro ctnosti a vybrané křesťanské
sm ýšlení byla hodna býti jeho matkou.

Když mu bylo asi k desíti rokům, v tajemném
« snu » bylo mu označeno jeho poslání a stal se
apo štolem mládeže.

Pro tíseň rodiny velmi ztěžka dosáhl kněžství,
maje však výborné nadání a zázračnou pamět stále
předčil spolužáky, třebas konal ponížené služby
a skutky lásky a horlivosti.

Vysvěcen na kněze počal 8. prosince 1841 s dílem
oratoří. Když se je chystal upevniti, bylo mu za­
koušeti neuvěřitelných těžkostí. Nepochopen a
pronásledován bloudil nějaký čas se zástupem
svých hochů z jednoho místa na druhé, předpo­
vídaje však konečný zázračný vzrůst svého díla,
dal mu 12. dubna 1846 stálé sídlo ve Valdoccu a za
nedlouho zakládal jiné oratoře.
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Neznal odpočinku.
Neúnavný ve zpovídání a v kázání slova Božího

— tak statečný obránce vyučování náboženství
a čistoty víry, že neustoupil ani před hrozbami a
stálými úklady o život; — ve své nesmírné lásce
k mládeži založil denní a večerní školy, školy od­
borné, útulky, rolnické školy a koleje, posvěcuje
vychovatelství metodou cele svou, založenou na
neustálé a láskyplné bdělosti a na praktickém
plnění víry — rozsel miliony dobrých asketických
scholastických, dějepisných, zábavných i vzdě­
lavacích knih — a do mnohých, jež sám napsal,
přelil svou něžnou lásku k římskému papeži, jemuž
zasvětil svou mysl, srdce i vliv na celý svůj život.

Zanícený pro slávu Boží a pevný v předsevzetí
vysloveném heslem: « Da mihi animas caetera
tolle » — « Dej mi duše a ostatní si vezmi » — Šířil
s podivuhodnými výsledky časté a denní sv. při­
jímání — byl apoštolem úcty k svátostnému Kristu
a P. Marii — vztýčil četné chrámy a kaple, mezi
kterými svatyni-basiliku v Turině-Valdoccu, jíž
jako záruku vděčnosti zasvětil Pomocnici křesťanů,
od níž dostával vnuknutí a neustálou a hmatatelnou
pomoc při všech svých dílech — dal církvi mnoho
tisíc kněží — stkvěl se hrdinským sebezapíráním
ve vlastních i obecných pohromách — založil spo­
lečnost Salesiánů, jimž odkázal svého ducha, a
Řeholi dcer P. Marie Pomocnice křestanů pro vý­
chovu děvčat — založil rozsáhlé misie pro civilisaci
divošských kmenů a pomoc vystěhovalcům -—
a k podpoře svého apoštolátu ve společnosti lidské
vzbudil Sdružení salesiánských spolupracovníků
a spolupracovnic.

Ke svým srdečný více než otec, pln dojemné
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vděčnosti k dobrodincům, jsa v úctě u papežů
Pia IX a Lva XIII a oceňován největšími souča­
stníky rozrušil vícekráte na svých cestách ltalii,
Francii a Španělsko, jsa při tom předcházen, pro­
vázen i následován pověstí neobyčejného a svatého
muže — až 31. ledna 1888, sklácen prací a opla­
káván nesčíslným zástupem chovanců. rozptý­
lených ve všech společenských třídách odešel do
nebes ze skromných jízbiček valdocké oratoře,
kam nekonečné řady obdivovatelů přes čtyřicet let
přicházely prositi ho o radu, útěchu neb požehnání.

Jeho tělesná schránka odpočívá v semináři zá­
mořských misií ve Valsalice.

Maje zřetel na jeho hrdinské ctnosti a vždy ži­
vější pověst svatosti, Pius X. zahájil dekretem ze
dne 24. července 1907 proces blahořečení.

SALESIÁNSKÁ ORATOŘ TURÍNSKÁ.

Oratoř sv. Františka Saleskeho v Turině skládá
se dnes z mnoha budov s rozsáhlými dvory a pojme
asi 1000 lidí, z toho 700 chovanců. Ti se věnují
z části studiím gymnasiálním a jiní se učí řemeslu
v odborných školách s oddělením pro krejčí, obuvní­
ky, truhlárě, kováře a zámečnícky, litografy, sazeče.
a knihvazače. |

Každé oddělení má aspoň pětileté učebné ob­
dobí. V něm se rozvíjí souběžně dva programy:
praktický a teoretický (tento mimo hodin odbornícké
teorie má zvláštní běh doplňovacích studií), takže
chovanci dostávají denně potřebnou přípravu
technických vědomostí a všeobecného vzdělání
a v hodinách, v nichž jsou přidrženi v pracovně,
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získávají příslušnými cviky schopnost k práci a
osvojí si řemeslo.

V přivtělené sváteční oratoři na tisíc cizích
chlapců s nejsvětěj ším uměním je uváděno na cestu
ctnosti a k praktickému plnění víry.

SALESIÁNSKÉ DÍLO.

Dílo Don Bosca jemuž Salesiáni a Dcery P.
Marie Pomocnice křesťanů, podporováni šlechet­
nými salesiánskými spolupracovníky, zasvěcují vše­
cky své síly zahrnuje v sobě přes 1000 ůstavů roz­
ptýlených na všech stranách.

« Hlavním účelem ústavů kongregace — dí Pra­
vidla složená Don Boscem — je podporovati bližního
a prokazovati dobrodiní, zvláště výchovou mládeže,
která se tu v nejhorších letech vychovává, vzdělává
ve vědách i řemeslech a vede k plnění náboženských
povinností a ke ctnosti.

Kongregace neodíprá své pomoci Žádné vrstvě spo­
lečenské, zajímá se však nejraději o vrstvu strědní a o
chudinu, ježto ony potřebují pomoci a přispění nejvíce.

Mezi městskými i vesnickými hochy nemálo chlapců
žije v takovém postavení, že bez hmotné pomoci mar­
ným by byl každý prostředek mravní. Někteří, již
poněkud dorostlejší, sirotci nebo ponechaní sami sobě,
protože se o ně rodiče nemohou nebo nechtějí starat,
bez povolání a bez vzdělání jsou vystaveni nebezpečí
smutné budoucnosti, nenajdou-li nikoho, kdo by se jich
ujal a měl k práci, pořádku i pobožnosti. Pro takové
hochy otvírá kongregace sv. Františka Saleského
útulny a oratoře, zvláště v nejlidnatějších místech,
kde toho bývá nejvíc třeba. »





SALESIÁNSKÉ MISIE.

Ctih. Don Bosco poslal 11. listopadu 1875 do
Argentiny deset misionářů, aby hlásali evangelium
Patagonii.

Dnes — po padesáti letech — salesiánští misio­
náři, kteří šli z Turina v tlupách za prvními, mimo
tisíce podniků směřujících k výchově mládeže a
k pomoci vystěhovalcům z kulturních zemí, mají
ještě mnohá jiná a důležitější v rozsáhlých krajích,
které chtějí civilisovati:

1.) Patagonie severní střední a jižní;
2.) Střední Pampy, rozsáhlé území na pata­

gonském severu.
5.) Apoštolský vikariát Mlagahaens v Chile;
4.) Vikariát mendezský a gualaguizský v Egua­

doru;
5.) Apoštolský vikariát Shiu-Chow v Číné;
6.) Apoštolský vikariát v Kimberley v Australii;
7.) Řádná prelatura Registru do Araguaja v Bra­

silii;

8.) Apoštolská prefektura Rio Negro v Brasilii;
9.) Apoštolská prefektura assamská v Indii;
10.) Misie v Katanga v Belgickém Kongu;
11.) Misie Heung-Shan v Číně;
12.) Misie okrsku Tanjore v Indii;
13.) Misie Ciaco v Paraguay;
14.) Různá misionářská díla ve Svaté Zemi a

jinde. Všéch misií jest 28.
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ČINNOST SALESIÁNSKÝCH MISIONÁŘŮ.

Působnost salesiánských misionářů ve všech
krajích obrácena především na děti lidu a týž pro­
gram za pomoci Dcer P. Marie Pomocnice vel­
kodušné sleduje i mezi divochy a pohany.

Při kostelech, kaplích, domorodých sídlech a kolo­
niích mají Salesiáni útulky, sirotčince, koleje, vycho­
vávací ústavy, semináře a školy odborné i rolnické
s hodinami pro tělocvik a sport, hudbu, zpěv a
přednášení za tím Účelem, aby za strhujícím pří­
kladem chlapců hyly rychleji a Úplněji zciviliso­
vány celé národy.

Při takové šíři apoštolátu. potřeby Don Bo­
scových misií jsou nesčetné a je velikým dílem
vzdělanosti a víry opatřiti je potřebným materiálem
a nářadím; a lepší ještě a žádoucnější je nástup
nových duší, chtějících se zasvětili misionářskému
životu.

PROČ DÍLO DON BOSCOVO SI
ZÍSKÁVÁ TOLIK SYMPATIÍ?

Protože Salesiáni a Dcery P. Marie Pomocnice
jsou všude, u národů vzdělaných i modlářských
věrni výchovnému systému svého zakladatele.

Vychovávací soustava Don Boscova —- píše
v Nástinu dějin pedagogie dr. A. Funke, ředitel
státního učitelského ústavu ve Warendorfé v Ně­
mecku — souhlasí úplně s něhou sv. Františka
Saleského. Užíval metody preventivní. Laskavým





jednáním a neustálou bdělostí ze všech sil snažil se
předejíti u chlapců hříchu. Tělocvik, hudba, de­
klamace a pod. byly mu velepůsobiv ými prostředky
k získání kázně, k pěstění ctností a k upevnění
zdraví. |

Jan Bosco, studuje svědomí svých hochů, dá­
vaje jim za vodítko prvek náboženský a spojuje
s vyučováním křesťanskou lásku, vychovatelství
« sezbožnil. »

Svými podivuhodnými přirozenými schop­
nostmi v řízení mládeže, svou vytrvalostí, svými
neuvěřitelnými praktickými výsledky stal se nesmr­
telným a ne bez důvodu je nazýván světovým zá­
zrakem paedagosickým.»

Bývalý opat Rayneri, profesor pedagogie na
královské université v Turině říkával: « Chcete-li
viděti pedasgosii podivuhodně uvedenou v praxi,
jděte do Oratoria sv. Františka Saleského a pozorujte,
co dělá Don Bosco. »

« ... Tento muž, tak prostý a přece tak podi­
vuhodný — potvrzuje dr. Jindřich Svoboda z Vídně
— září moderní pedagogii jakožto apoštol vý­
chovné lásky. V jeho ústavě je vidět zázrak ne­
přemožitelné lásky, která všecko zmůže... »

Tu základní myšlenky výchovné metody Don
Boscovy:

« Dvě jsou — píše on — metody povždy užívané
ve výchově mládeže: preventivní a represivní. Metoda
represivní-záleží v tom, že dá sepodřízeným poznati
zákon a potom se bdí, aby byli poznání provinilci
a aby se dal podle potřeby i zasloužený trest...»

Rozdílná a řekl bych opačná je metoda preven­
tivní. Ta záleži v tom, že se dají poznati předpisy a
pravidla ústavu a potom se stojí na stráži, aby tak
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chovanci měli vždy nad sebou bdělé oko ředitele nebo
asistentů, kteří mluví co laskaví otcové, jsou jim v
každém případě vůdci, radí jim a láskyplně napo­
mínají, což je tolik co říci: znemožniti chovancům
spáchati přestupek.

Tato metoda se opírá úplně o náboženství a o laska­
vost a proto vylučuje každý velký trest a hledí se
vyhnouti i trestům lehkým...

Vychovatel, získav si srdce chráněncovo, může míti
nad ním velikou vládu... »

JINÉ PROČ.

Conám —pravil Don Bosco—kroměpomocinebes
usnadnilo a usnadní konati dobro, je sama přirozenost
našcho díla. Cíl, k němuž směřujeme, je vítaný všem
I dem, nevyjímaje ani těch, kteří co do víry s námi
necítí. Je-li někdo, kdo se na nás dívá nepřátelsky,
tu třeba říci: buď nás nezná nebo neví co dělá. Ob­
čanská výuka, mravní výchova opuštěné neb ohro­
žené mládeže, aby tak byla vyrvána zahálce, zloči­
nům, necti a snad i vězení, to je účel našeho díla.
Nuž, který rozumný člověk, která vláda by nám
v tom mohla brániti?...

My neděláme politiky; ctíme stanovené autority,
zachováváme předepsané zákony, platíme daně a
táhneme dále, žádajíce jenom, aby nás nechali činiti
dobro ubohé mládeži a spasiti duše.

« V tom jsem pevný — opakoval tisíckrát — vzda­
lovati se všeho, co má co s politikou... Pozvěte mne
však k čemukoliv,kde má kněz ukázati lásku a uvidíte,
že jsem hotov obětovati majetek i život!... »



A
UstavdcerP.MariePomocnice,Turín-Italie,
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Vstupte do kteréhokoliv salesiánského ústavu
— Don Bosco chce, aby byly otevřeny všem do­
brodincům — pozorujte hochy v chrámě, na
dvoře, ve škole i v pracovnách, a budou z vás
nadšenci pro výchovnou metodu Don Boscovu.

Kdo chceš poznati Dona Bosca a salesiánské
dílo, čti:

« SALESIÁNSKÉ ZPRÁVY »

úřední věstník děl a misií salesiánských, který se
rozesílá měsíčně salesiánským spolupracovníkům
a spolupracovnícím.

« Sdružění Spolupracovníků salesiánských (tak
D. Bosco) nikoho nezavazuje ve svědomí a proto
mohou do něho vstoupiti rodiny i řády a ústavy
nebo koleje prostředníctvím rodičů nebo příslu­
šných představených. » Podmínky přijetí do
Sdružení spolupracovníků salesiánských jsou:

1. Stáří aspoň 16 let.
2. Dobrá pověst v ohledu náboženském i ob­

čanském.
3. Možnost podporovati sám nebo prostřednict­

vím někoho díla salesiánské kongregace modlitbou,
obětmi, almužnou nebo prací:

KŘ

Milým a váženým spolupracovníkům, dobrodincům
a příznivcům českým doporučujeme vřele české sales.
dílo. Prace salesiánů prodchnuta něžným dechem





D. Bosca, bude jistě Bohem hojně požehnána i v
naší milé vlasti a mezi Slovany vůbec. Budoucnost
čes. sal. díla závisí však jediné od velkomyslnosti
dobrodiuců a požehnání Božího.

*kk

Přihlášky za spolupracovníky a spolupracovnice
— dary pro salesiánská díla a misie — Žádosti a
dotazy o přijetí do Kongregace Salesiánů nebo do
« Ústavu kard. 'Cagliera pro zámořské misie sa­
lesiánské za laiky nebo kleriky a kněží — posílejte
přímo vrchnímu přestavenímu Salesiánů, Rev.mo
Sig. Don Filippo Rinaldi, Via Cottolengo,32, Torino
(9), Italie, aneb, zvlaště jedná-li se o české sales.
dílo přímo na: Salesiánský ústav pro Čechy, Pe­
rosa- Arg. Torino-Italie.

Tip. della S. E. I. =Torino,
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CTIHODNÝ JAN BOSCO.

Kdo neslyšel o Don Boscovi, velkém
Apoštolu mládeže? Ů

Italie ho zrodila, Francie a Španělsko ho.
triumfálně uvítaly v nejslavnějších městech;
hlavní státy Evropy a Ameriky, končiny
Afriky i Asie si žádaly jehe ústavů prozře­
telnosti; dnes velký počet občanů, dělníků,
nejlepších řemeslníků, nejpoctivějších úřed­
niků, a sirotků nazývá ho Otcem!

Don Bosco narodil se v Častelnuovo d'Asti,
v osádce Becchi 16. srpna 1815.

V deviti letech měl sen či vidění, které
mu zjevilo jeho budoucí poslání co Apoštola
mládeže.

Když se stal r. 1841 knězem, jeho horlivost
nepoznala již odpočinku. Ještě téhož roku
začal 8. prosince s dílem svých svátečních
oratoři, což bylo úrodným semenem a zá­
kladem všech jeho prozřetelnostních děl.

K zachování svého apotšolátu založil Kon­
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gregaci Salesiánů a Řeholi Dcer Panny Marie
Pomocnice křestánů, v něž přelil svého du­
cha a jimž otevřel rozsáhlá pole práce ve
všech dilech světa. |

Když 31. ledna 1888 v Turině zemřel,
říkali všude: « [o umřel světec. » Jeho
pohřeb byl pravým triumfem. Jeho tělesné
ostatky byly uloženy v semináři zámořských
misií ve Valsalice u [urina; a jeho hrob stal
se cílem zbožných poutníků.

Pius X. ho 24. července 1907 prohlásil za
ctihodného a s nejživější touhou se čeká, že
bude povýšen k poctě na oltářích.

DON BOSCOVI NÁSTUPCI.

Prvním byl sluha Boží D. Michal Rua,
jenž řídil kongregaci dobrých dvaadvacet
let. Zasloužil se o veliký rozvoj děl zapo­
čatých Don Boskem. Zemřel 6. dubna 1910.
2. května 1922 byl zahájen v Turině ordi­
nariátní proces o blahořečení.

Druhým byl P. Pavel Albera, jenž i v pře­
těžkých letech válečných velmi horlivě
pokračoval v apoštolátě Don Boscově a
Don Ruově.

Třětí je nynější vrchní představený, P.
Filip Rinaldi, zvolený 24. dubna 1922, který
nemá jiného zájmu než pokračovati v ušlech­
tilých tradicích svých předchůdců.
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SALESIANŠTÍ SPOLUPRACOVNÍCI.

K udržení svých prozřetelnostních děl Don
Bosco vzbudil a obklopil se mimo Salesiánů
a Dcer P. Marie Pomocnice též širokým
zástupem spolupracovníků, jež r. 1876 spojil
ve velkou společnost pod názven «Zbožné
sdružení salesiánských spolupracovníků. »

Založením Sdružení spolupracovníků mí­
nil Don Bosco dáti svým dilům nejen mravní
a hmotnou oporu, ale i rozšířiti jich pole a
zmnohonásobniti jich ovoce ve společnosti
lidské. Proto mohl Pius IX říci: « Salesiánští
spolupracovníci jsou povoláni vykonati v
cirkvi a lidské společnosti mnoho dobrého».

Don Boscovi byli spolupracovníci po Bohu
vším: « Bez vaši lásky mohl bych byl udělati
málo nebo nic», psal ve své Závěti: s vaší
láskou však přispěli jsme z milosti Boží k osu­
šení mnoha slz a ke spáse mnohých duší.
S vaší láskou založili jsme četné koleje a
útulky, kde jsou vychovávány a vydržovány
tisice sirotků, dříve opuštěných. S vaší
láskou založili jsme misie až v nejzazších
končinách země... »

Podminky přijetí jsou: 1) Věk aspoň 16 let;
2.) dobrá pověst v ohledu náboženském
i občanském; 73.) možnost spoluprocovat
nějak, modlitbami nebo almužnami k pod­
poře a vzrůstu salesiánských děl.



« SALESIÁNSKÉ ZPRÁVY ».

« Salesiánské Zprávy » jsou měsíčník,
posílaný všem spolupracovníkům a spolu­
pracovnicím salesiánským a všem dobro­
dincům Don Boscových děl.

Podává zprávy, co Salesiáni a Dcery P.
Marie Pomocnice dělají pro dobro mládeže
a zvláště misil.

Je též časopisem, který vypravuje o slávě
a triumfech Pomocnice křestjanů a uvádí
praktické prostředky, jimiž možno podle
ducha Don Boscova prospěti mládeži.

« Zprávy » nemají předplatného. Kdo je
dostává, hledí to nahraditi tim dobrovolným
dárkem, dá-li se ročním, podle úsudku a
možnosti na výlohy tisku a pro jiná sale­
ziánská dila, zvlášté pro sirotky, čekatele
na kněžství, nejpotřebnějši misie atd.

SVATYNĚ P. MARIE POMOCNICE
KŘESŤANŮ.

P. Maria Pomocnice byla inspirátorkou
Don Boscovou ve všech jeho svatých pod­
nicích a stálou ochránkyní všech jeho dil:
« Za všecko, co jsme, za všecko, co děláme,
za všecko, co máme, dluhujeme Panně Marii
Pomocnici. » Tak řekl vícekrát Don Bosco.
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Může a musí-li se to opakovat o všech
dílech Don Boscových, tím více se to musí
říci o Svatyní P. Marie Pomocnice. Svatá
Panna mu ji ukázala ve snách už r. 1844;
Svatá Panna zázračně přispěla k její stavbě,
takže Don Bosco mohl psáti a s velkým
pohnutím říkati: Panna Maria si vystavěla
svůj dům sama, protože každá cihla, každý
kámen svaté budovy značí nějakou milost
Pomocnice křestanů.

Když byla svatyně dostavěna, Don Bosco
dal nad hlavní oltář postaviti velký « Obraz
P. Marie Pomocnice », jejž sám. vymyslil a
dal malovati malíři Lorenzonovi. |

Od toho 9. června 1868 se uctívání P.
Marie Pomocnice šiřilo všude.

SALESIÁNSKÉ MISIE.

Byl rok 1854. Don Bosco, stoje u lůžka
jednoho svého hocha, umírajícího Jana Ca­
sliera, měl zvláštní vidění. Zřel množství
divných postav divochů, kteří upírali svůj
zrak do tváře nemocného jakoby ho prosili
rozechvěně o pomoc. Don Bosco pochopil,
že mladý Cagliero tedy neumře a napadlo

ho, že se stane apo štolem a spasitelem oněchdivochů.
A v listopadu r. 1875 Don Bosco loučil se

ve svatyni P. Marie Pomocnice s prvním
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hloučkem salesiánských misionářů vedeným
drem Don Janem Caglierem, dnes kardinálem
sv. církve.

Dodnes bylo přes padesát takových vý­
prav s úhrnným počtem více než dvou tisic
misionářů.

Pole vlastních misií, svěřených Salesiánům
jsou:

1.) Severní a střední Patagonie a Pampy
v Argentině.

2.) Jižní Patagonie se Zemí Ohně, pový­
šená r. 1883 na apoštoloskou prefekturu a
r. 1911 na Apoštolský vikariát magalhaeský.

3.) Apoštolský vikariát mendézský a gua­
laguizský pro ekvatorské Jiváry (1805).

4.) Misie Bororů v Matto Grosso bra­
silském (1902), povýšená r. 1915 na Apoštol­
skou prelaturu poříčí uraguajského.

5.) Misie tanjorská v Indii (1906).
6.) Misie Heung-Shan u Makao (Čína).
7.) Misie Katanga (Belgické Kongo) (1910)
8.) Apoštolská prefektura v Rio Negro

v Brasilii (1915).
9.) Misie Ciaco (Paraguay, 1919).
10.) Apoštolský vikariát Shiu-Chow v

Cuantungu v Číně (1920).
11) Apoštolská prefektura assamská v In­

dii (1021).
12.) Apoštolský vikariát Kimberley v Záp.

Australii (1922).
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I mnohá jiná pole práce jsou v Americe,
v Asii a v Africe.

Kdyby se tak mohl rozmnožiti počet těch
málo misionářů, kolik jiných duší by se
mohlo spasit!

NEJVROUCNĚJŠÍ IDEÁL.

Dáti církvi kněze a hodné kněze, to bylo
nejvroucnějším ideálem a jednou z nejtou­
žebnějších myšlenek Dona Bosca. « Pama­
tujme, napsal, že dáváme veliký poklad
církvi, postaráme-li se o jedno dobré povo­
lání. »

Jak Don Bosco tak i jeho nástupci.
Don Rinaldi psal v listě z ledna 19235

spolupracovníkům: « Z milosti Boží vzchází
salesiánským misiím nová doba... Co mnozí
se živým zájmem sledují činnost misionářů
a šlechetně podporují jich apoštolát, někteří,
zvláště hoši, počínají se obírati myšlenkou,
jak by se též stali apoštoly, misionáři a
hledají, kdo by je posílil ve svatém úmyslu.

Povzbuďte ty šlechetné duše Vy, horliví
spolupracovníci. Vy především, drazí spo­
lupracovníci kněží, Vy, naši přemilí bývali
chovanci, Vy, učitelé a učitelky vyšlé z na­
šich škol, Vy, bohabojní otcové a matky
rodin toužící po pravém štěstí svých dětí,
kteří chápete vznešenost daru, jejž Bůh
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podává některé duši, když ji zve k apošto­
Játu, pomáhejte nám nyní i vždy odváděti
dobrá povolání. »

Slova uvedená platí £ pro dobrá česká
srdce, která si přeji, aby salesiáni započali
svůj apoštolát i v milé naší vlasti a mezi
Slovany vůbec. Každý i sebemenší dárek
bude přijat s největším povděkem a příjde
jako na zavolanou. Chudí čestí studenti se
modií za své dobrodince a odplatí se jim
svou nadšenou prácí.

Při posílání darů pro salesiánská dila a
misie, se žádostmi a dotazy ohledně přijetí
k Salesiánům za laiky, kleriky, kněze a mi­
sionáře, obraťte se na P. Filipa Rinaldiho,
vrchního představeného Salesiánů, Via Cot­
tolengso 32, Torino (9), Malie, aneb, zvláště
jednáii se o české sales. dílo, přímo na: Sa­
siánský ústav pro Čechy, Perosa--Arg. Torino
Italie.

Tip. della S. E. I. = Torino.



SALESIÁNSKÉ
MISIE DON BOSCOVY

+.

Ctihodný Don Jan Bosco, zakladatel Salesiánů,
Dcer Panny Marie Pomocnice křesťanů a Sale­
siánských spolupracovníků začal s misiemi sale­
siánskými r. 1875, svěřiv vedení prvního hloučku
svých misionářů Donu Janu Caglierovi, kardinálu
sv.. církve (+ 28-11-1926).

Dnes (v březnu 1025) je salesiánských missí 25
s 1.169 misionáři, 1077 misionářskými díly a díly
pro mládež a s 112.810 katechumeny a chovanci
ústavů zřízených v misijních sídlech.

* Na konci života se sklízí ovoce dobrých skutků.
S vaší láskou ustavili jsme misie až v nejzazších

končinách země! (D. Bosco).



SEZNAM SALEIÁNSKÝCH MISIÍ
hd

1. Turecko, 2. Malá Asie, 5. Palestina, 4. Tanjore
5. Assam, 6. Shiu Chow, 7. Heung-Shan, 8. Makao
o. Sanghaj.

Misionářů a misionářek v Asii 316.

Děl misionářských a pro mládež 298.
Katechumenů a chovanců v misiích a ústavech

pro mládež 25.336.
SSS AAPASASSSSISISS



C. 4 Salesiánské misie v Africe.

1. Alžír a Tunis, 2. Egypt, 3. Katanga (Belgické
Rongo), 4. Mys Dobré Naděje.

Misionářů a misionářek v Africe 116.

Děl misionárřských a pro mládež v. Africe 119.

Katechumenů a chovanců v misiích a ústavech
pro mládež 10.797.
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C. 10 Salesiánské misie v Jižní Americe.

1. Velké osady malomocných, 2. Rio Negro
(Amazonsko), 3. Jivaros (Eguator), 4. Bororos
(Matto Grosso), 5. Ciaco Paraguai, 6: Pam­
pas (Argentina), 7..Severní Patagonie (Argentina),
8, Střední Patagonie (Argentina), o. Patagonie
Jižní (Argentina), 10. Země Magalhasské, Ohňová
země a ostrovy Malvinské (Argentina a Chile).

Misionářů a misionářek v Americe 721.

Děl misionářských a pro mládež 644.

Ratechumenů a chovanců: 74.599.



C. 2 Salesiánské misie v Australii.
2 woKimberley, 2. Melbourne Misionářů a mi­

sionářek v Australii 16.

Děl misionářských a pro mládež 16.

Katechumenů a chovanců v misiích a ústavech
2.087.

Misionářů Děl misio-' Katechu­
Dílysvěta 2! a misio- nářskýcha menůa

L nářek | „promládež | chovanců

Asie | 9.. 316 208 25.336
Afrika 4 | 116 119 10.797
Amerika |! 10 ! 721 644 74.599
Australie | 2 © 16 16 2.087

Uhrnem | 25 |- 1169. | 1077 112.810

Měřítko všech mapek je 1:120.000.000.
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Poznámky: — 1. V počtu misionářů nejsou
zahrnuti katechisté ani jiné osoby nemající slibů
a pracující v ústavech a misiích Don Boscových.

2. Data podávaná na tomto listě vztahují se na
místa čistě misijní. Nepojímají tudíž 257 jiných
ústavů s 296.613. chovanci 23 národů tří Amerik,
kde pracuje 1354 Salesiánů a 13409sestřiček Dcer
P. Marie Pomocnice.

N. B. Každá misie má obyčejně několik sídel,
děl misionářských (kaplí, nemocnic, lékáren atd.
atd.) a děl pro domorodou mládež (sváteční
denní oratoře, kroužky, hospodářské a řemeslnícké
školy atd. atd.

MAMMA



PRO MISIE.

Salesiánské misie, jak dnes jsou a se svým stá­
lým rozvojem, žádají ustavičně personál a pomoc.
všeho druhu, zatím co četné žádosti o nové misie
čekají na vyřízení... Jen pro Číny bylo by Salesiá­
nům třeba tisíce nových pracovníků Evangelia...
A kolik jiných nezměrných krajů a kolik stamí­
líonů duší asijských, afrických, amerických a
oceánských nezná ještě světla evangelia!

Misijní apoštolát žádá ode všech silnou vůli k
oběti a touhu po dobru. — Podle své možnosti
spolupracuj každý o velikém díle rozšíření krá­
lovství Božího na zemi. Prostředky jsou: 1. Modlitba
2. přivésti nám vážná povolání schopných hochů,
3. podpory hmotné a mravní.

Synové Don Boscovi a Dcery Pomocnice kře­
stanů udržují láskou svých dobrodinců 28 ústavů
určených k výchové nových misionářů. Vynikají
mezi jinými ústav, kardinála Cagliero v Ivrei se
170 misionářskými chovanci, ústav sv. Pia V.
v Penangu (Alessandia) se 100 chovanci a ústav
sv. Michaela ve Foglizzu (Turin) pro misionářské
chovance-koadjutory. Pro Čechy je ústav v Pe­
rosa-Arg., který doporučujeme vřele vaší laskavosti.

kk dk

Korespondenci a dary adresujte na Rev. Don F.
Rinaldi, Via Cottolengo, 32, TORINO, aneb, zvláště
jedná-li še o české sales. dílo, přimo na: Sale­
siánský ústav pro Čechy, Perosa- Arg. Torino-Italie.



+ v Římě, 28-11-1926.

Tip. della S. E. I. = Torino
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Panna Maria Pomocnice
křesťanů, zázračná ochrankyné

D. Boscových děl.



SALESIÁNSKÝ VĚSTNÍK.

« Díla, která jsem založil s Vaší pomocí, již mne
nepotřebují; ale potřebují Vás a všechny ty, kteří
si vytkli za cíl šířiti dobro na zemi... »

(Poslední slova Dona Bosca k dobrodincům).

«Kdo činí dobro v životě, najde dobro při smrti ».
Ctih. DoN Bosco.

« Jsme nadšenými obdivovateli díla Boscova a
štastni, že jsme ho poznali... »

« Mezi největší milosti svého kněžského života
počítáme potkání se s ctihodným Donem Boscem ».

Papež Plus IX.
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MILENÍ!

Ctihodný Sluha Boží Don Jan Bosco ve=
liký Dobrodonec, Přítel, Vychovatel a Otec
mládeže, narodil se 16. srpna r. 1815 v Ca­
stelnuovo d'Asti, v ubohém domku, z chu­
dičkých, ale vzorných křesťanských rodičů.

V devátém roce věku byl poučen tajemným
« snem » o úkolech, k nimž ho Pán volal.
Cítil povolání ku stavu kněžskému, leč pro
chudobu teprve po velkých, několikaletých
obtížích, dosáhl svého cíle. Nepřijal pak
výnosných úřadů, nabízených mu z mnoha
stran pro jeho neobyčejné nadání, horlivost
a neúnavnost v práci i pro ryzost charakteru
vůbec, leč rozhodl se věnovati celý svůj
život úplně mládeži, zejména opuštěné.

Shromaždoval hochy, učil je katechismu
a jiným potřebným věcem, připravoval
žáky ke zkouškám na různých učelištích,
opuštěným učnům poskytoval přístřeší a
stravy ve svém chudičkém bytě v Turině,
kde hospodařila jeho zbožná matička Mar­
kéta. — Takové byly počátky velikého dila
salesiánského.

Don Bosco, aby dilo jeho nezemřelo s nim,
na radu papeže Pia IX. i vlády civilní, za­
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ložil řeholi (v době, kdy v Italii církev katol.,
a nejvíce řehole byly pronásledovány), jež
by vyhovovala požadavkům dnešní doby —
společnost sv. Františka Sáleského, by po­
kračovala v započaté práci nejen v Italii, leč
na celém světě. Pro výchovu mládeže žen­
ského pohlaví založil řeholi Dcer Panny
Marie, Pomocnice křestanů. R. 1875. poslal
Don Bosco prvních deset missionářů do
Patagonie v již, Americe pod vedením kněze
Jana Cagsliera, dnes 89 letého kardinála sv.
církve. Dnes pracuje již v zámořských
missiích přes 2000 Salesiánů. R. 1888. Don
Bosco umíral v obrovském ústavě v Turině,
který pojme přes 1000 osob, mimo četné
prostranné mistnosti školní a rozsáhlé dílny.
Při ústavě jest kostelík sv. Františka Sál. a
basilika Panny -Marie, Pomocnice křestanů,
kde tak často Panna Maria ukázala se a uka­
zuje dosud Matičkou a Pomocnicí svých dětí.
Mimo tento hlavní ústav turinský, kolébku
to a středisko sales. díla, byly již tehdy četné
ústavy v Italii, ve Francii a ve Španělsku.
Dnes mají Salesiáni přes 1000 ústavů, roz­
troušených po celém světě: v Americe,
v Asii, až v Japonsku, a v daleké Australii.

A hle od smrti Boscovy neuplynulo ani
40 let!

V tom divuplném rozkvětu jeho dila vi­
děti prst Boží Prozřetelnosti. Don Bosco sám
řikal, že ne on, leč Maria, Pomocnice kře­
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sťanů, již mu dal Pán za Patronku, zbudovala
si svatyni v [urině i na jiných místech, po­
volala Salesiány mezi mládež, vystavěla ty
četné ústavy a pečuje o ně ustavičně.

Papež Pius X. dekretem ze dne 24. čer­
vence 1907. prohlásil Dona Bosca pro jeho
heroické ctnosti a velkou pověst svatosti
— ctihodným — i začat byl proces jeho blaho­
řečení. Kéž dá Bůh, aby již brzo byl ctěn
ctihodný Don Bosco na oltářích.

Jaký účel mají Salesiáni?
V jich pravidlech píše ctih. Don Bosco,

jich zakladatel, že hlavním účelem sales.
domů jest pomáhati bližnímu a prokazovati
mu duševní i tělesná dobrodiní, zejména
však výchova mládeže. Hoši v nejnebez­
pečnějších letech života svého jsou v nich
vyučování — ve školách i v dílnách různého
oboru a současně vedeni slovem a příkladem
k životu ctnostnému a bohumilému. Před­
nost dávají mládeži z vrstev středních a
nejchudších, které pomoci nejvíce potřebují.
Jsou četní hoši po městech a vsích, jimž bylo
by zbytečno poskytovati jakoukoliv pomoc
mravní bez podpory hmotné. Jsou to vět­
šinou osiřelí a opuštění chlapci, bez péče a
bez dozoru, protože rodiče o ně pečovati
nemohou anebo nechtějí, chlapci bez škol­
nílo vzdělání nebo bez zaměstnání. Tito
všichni jsou vystaveni nebezpečenství smutné
budoucnosti, nenajde-li se někdo, kdo by se
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jich nezištně ujal, povzbuzoval, vedl a učil
práci telčěsné,nebo duševní, jakož i pravému
křesťanskému životu.

Proto Salesiáni zakládají ústavy, oratoře,
útulky, sirotčince, školy nižší a střední,
řemeslnické a zemědělské, nejraději v místech
nejvíce zalidněných, kde toho nejvíce třeba.
Věnují celý svůj život, všechen čas, síly
a schopnosti jen dilu, jaké začal jich ctihoný
zakladatel. Nemají za cíl pouhé rozšíření
své společnosti, jen proto pouze, aby se
pomohlo tolika duším v hrozné bídě mravní
a hmotné. I v domech, kde se vychovávají
řeholní členové (noviciáty, semináře a j.),
mají Salesiáni jiná oddělení, jako oratoře,
útulky a j. Novicové a bohoslovci mají již
příležitost cvičiti se vedle studií též ve vý­
chově mládeže.

Díky té nezištné a obětavé práci, konané
jen z čisté lásky k Bohu a bližnímu, bylo
vykonáno a koná se ještě — smilostí Boží —
mnoho pro společnost lidskou a pro nesmr­
telné duše. Práce ta těší se všude všeobecné
oblibě a přízni. Pohleďme jen k sousedním
národům!

Dilo Boscovo zkvétá utěšně v Německu,
v Uhrách a v Rakoushu. Rovněž slovanské
národy znamenají veliký rozkvět sales. dila
ve svých zemích.

Z nich nejdříve začali Poláci. Prvními
Poláky-Salesiány byli kníže Aug. Czarto­
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ryski, jenž asi též bude bude prohlášen
blahoslaveným a pak kněz Viktor Grabelski,
absolvent university v Rímě a v Innsbrucku.
Oba přijali duchovní roucho z rukou Bo­
scových. Jich příklad přitáhl četné polské
jinochy do Italie, kde po několikaletých
studiích stali se Salesiány, diky četným do­
brodincům. Neúnavný Don Grabelski prosil
Jistovně všude, sbíral, skládal groš ke groši,
aby mohl opatřiti ve všem své svěřence.
Získal doma četné duchovenstvo, které pů­
sobilo mezi šlechetnými jež se stali pak
podporou sales. dila v Polsku.
- Děkan v Oswiecimě, v místě to většinou
Zidy obydleném, zavolal Salesiány do své
osady a pomáhal jim obnoviti trosky bý­
valého kláštera a kostela dominikánského.
Dnes tam stoji svatyně Panny Marie, Po­
mocnice křesťanů a rozsáhlý ústav, v němž
jest gymnasium s právem veřejnosti (přes
200 studentů) a školy krejčovské, obuvnické,
truhlářské, zámečnické, strojnické a slé­
vačské, s nejnovějšími stroji, uznané a po­
porované polskou vládou. Ústav mái vlastní
elektrárnu. Kněží tohoto ústavu pomáhají
též okolním farářům ve zpovědnici, na ka­
zatelně, na missitch a pod. Již 25 let kvete
dilo sales. v Polsku a těší se všeobecné obli­
bě. Má školy, jimiž ani stát se pochlubiti
nemůže, jako varhanická škola v Přemyšlu
a škola tiskařská ve Varšavě. Pomijíme
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četné školy nižší a středni, školy řemeslnické
a zemědělské, vesměs s právem veřejnosti,
pak sirotčince, oratoře, útulky pro žáky a
učně a j. V každém ústavě jest vždy několik
podobných oddělení. Kněží sales. jest dnes
v Polsku přes 100. Mnoho Salesiánů polských
pracuje mezi pohany a mezi rodáky za mořem
Na universitě v [urině jest 25 pol. bohoslovců
sales. V Římě 5 se jich připravuje k dokto­
rátu z theologie a filosofie. Ve vlasti mají
15 bohoslovců. Noviců 108. Ustavů má dnes
Polsko třicet. To vše díky podpoře dobro­
dinců, zejména uvědomělého duchovenstva.

Po Polácích na řadě jsou Jihoslované,
které uvedl do vlasti chudičký katecheta
Ivan Smrekar. Dnes mají již 6 ústavů ne­
méně vzorných než Poláci.

Naši bratři Slováci, díky četným dobro­
dincům doma i v Americe, založili již první
ústav v Satišně. Jich bohumilému dilu při­
spívá každý dle sil svých, duchovní i laikové
ze všech vrstev národa.

Češi začínají teprve vychovávati Salesiány
v Perose-Argentině u [urina v Italii, která
jest též kolébkou slovenského sal. dila. Ge­
nerální představení ústav ten dali Čechům
pro výchovu českých Salesiánů.

V oktávě svátku Neposkvrněného Početí
P. Marie r. 1924 přijelo tam na studie 25
jinochů z Čech, Moravy a Slezska.

Hochy z Čech poslal vdp. K. C. Klement,



sekretář Sdružení katol. mládeže a hochy z
z Moravy a Slezska vdp. Dr. Aug. Štancl,
profesor v Hranicích, neúnavný apoštol
církve i vlasti. Oba jsou čelnými dobrodinci
čes. sal. díla. Letos má ústav již 50 chovanců.
Jich učiteli a vychovateli jsou (mimo italské
Salesiány) tři Salesiáni čeští. Několik Sa­
lesiánů' Čechů pracuje dlouhá léta v zá­
mořských missiich. Jest naděje, že za ne
dlouho budou moci se vrátiti mezi své rodáky.
Doufejme, že Maria vyprosi hojnost zdaru
čes. sal. dílu!

Český ústav v Italii začal v oktávě svátku
Neposkvrněného Početí podobně jako Don
Bosco ujal se prvního hocha v onen den
Neposkvrněné matičky Boží. Dílo to začal
jedním vroucím «Zdrávas Maria,» jež při­
neslo tolik požehnání.

Čeští Salesiáni — až budou míti dosta­
tečný počet českých členů — mají odebrati
se do vlasti, tam působiti, v duchu Dona
Bosca, mezi mládeží, mezi rodáky do ciziny
se vystěhovavšími a pomáhati apoštolatu
na východě. K těmto úkolům připravují se
čeští sales. studenti v [alii.

Dilo takové zasluhuje všeobecného uznání
a podpory! Ústav je chudý, odkázaný pouze
na milodary dobrodinců, které mu Pozře­
telnost Boží pošle. Don Boscovi—a též jeho
synům — byli po Bohu vším; cenil si jich
velice, poněvadž věděl, že mají veliký dil



na dílech vykonávaných společností Sale­
siánů.

Ve své závěti píše jim: « Bez vaší lásky
nemohl bych nic anebo málo vykonati. Díky
vaší lásce s Boží pomocí jsme pracovali spo­
lečně, abychom osušili tolik siz a pomohli
spasiti mnoho duší. Díky vaší lásce založili
jsme četné ústavy a útulky, v nichž se vy­
chovává a vydržuje tisice sirotků, zbavených
tak trapné a zhoubné opuštěnosti. Díky vaší
lásce založili jsme missie až v nejodlehlejších
částech světa. « Salesiánům a chovancům
vštěpoval vděčnost k dobrodincům i nařídil
zvláštní každodenní modlitby za ně. Založil
též » Zbožné Sdružení salesiánských spo­
lupracovníků. Jeho členem může býti každý,
kdo dovršil 16 tý rok věku, má dobrou pověst
po stránce náboženské a společenské, a může
a chce nějakým způsobem, modlitbou, mo­
lodary neb propagací pomáhati sales. dilu.
Za to mají spolupracovníci četné duchovní
výhody: odpustky 400 dní za každý zbožný
vzdech při jakémkoli zaměstnání, a jednou
denně plnomocné odpustky. Jsou účastni
milostí ze všech mši sv., sv. přijímání, mo­
dliteb a dobrých skutků Salesiánů a jich
chovanců. Za zemřelé členy koná se mnoho
zvláštních mší sv. a modliteb. [ papežové ná­
leží do « Zbožného Sdružení sal. spolupra­
covníků. » Jeden z nich, veliký Pius IX.
pravil: « Spolupracovníci salesiánští jsou
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určeni k vykonávání velikého dobra pro
cirkev i pro celou společnost lidskou. »
Nynější sv. Otec Pius XI. píše mezi jiným:
« Jsme nadšenými obdivovateli dila Boscova
a štastni jsme, že jsme ho poznali... Mezi
největší milosti svého kněžského života po­
čítáme potkání se s ctihodným Donem Bo­
scem... »

Dle slov ctih Don Bosca, těší se sal. spo­
lupracovníci -zvláštní ochranně P. Marie,
Pomocnice křesťanů, v životě i v hodině
smrti. Jisto jest, že jedním z nejzáslužněj ších
skutků milosrdenství a lásky k bližnímu jest
podporovati mládež, kterou Pán Ježíš tolik
miluje a která jest budoucností národů, pod­
porovati výchovu duchovních a. řeholních
povolání budoucích apoštolů. Kolik dese­
tisiců mladých duší se zachránilo v sales.
ústavech, kolik duchovních a řeholních po­
volání se v nich vychovalo a vychovává, kolik
duší se přivádí na dobrou cestu pomocí vy­
chovávací methody Boscovy, jež vylučuje
všecky bolestné tresty a jen křesťanskou
láskou hledí dociliti výsledku.

Na tom záslužném dile mají podil i spolu­
pracovnici, dobrodinci a příznivci salesiánští.
Za života Dona Bosca bývali často zázračně
odměněni. Dnes v každé zemi Salesiáni jich
mají značný počet. Doufáme, že, podobně
jak všude jinde, i u nás bude kvésti sales.
dilo s pomocí četných dobrodinců.



Obracime se k celé české veřejnosti, doma
i v Americe, s prosbou o pomoc a podporu.
Prosíme zejména veled. duchovenstvo ve
vlasti i za mořem, aby seznamovalo lid s dílem
Dona Bosca ráčilo poslati českému ústavu
v Halii adresy lidumilných osob — kněží a
laiků — ve vlasti i do Ameriky se vystěho­
vavších.

Protože někteří kněží zmínili se, že by
rádi obětovali nějakou mši sv. ve prospěch
ústavu, upozorňujeme, že kdo chce následo­
vati jich příkladu z řad veled. duchovenstva,
ať laskavě obětuje mši sv. «na úmysl ředitele
sales. ústavu v Perose» a po odsloužení nechť
ráčí to laskavě sděliti ústavu.

Obracíme se ke všem lidem dobré vůle.
Za každý, sebemenší milodar a přispěvek
jsme vděčni. Jako ve všech sales. domech
celého světa tak i v sales. ústavě pro Cechy
konají Salesiáni á chovanci společně-i sou­
kromé modlitby za své dobrodince a příznivce
zejména po sv. přijímání a při návštěvách
nejsv. Svátosti. Jisto jest, že z almužny
dosud nikdo neschudl a že almužna jest
jedním z nejlepších prostředků dostiuči“
nění i k získání velikých zásluh pro život
věčný.

Doporučujeme celé české veřejnosti ve
vlasti i drahým rodákům za mořem dilo
sales. Podporujte je všichni modlitbou, mi­
lodary a propagaci.



Za prokázanou laskavost předem «Zaplať
Pán Bůh! »

Dotazy, milodary i sebemenší (nejvýhod­
něji mezinárod. poštov. poukázkou) račte
laskavě žasilati na adresu:

Salesiánský ústav pro Čechy
Perosa Arg. — Torino

Italie.




